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        - POSEBNE KPD OZNAKE ZA SERVIS

 
        - POSEBNE KPD OZNAKE ZA SERVIS - PO OZNAKAMA

Autoservis II je grupa dokumenata i izvještaja za praćenje poslovanja autoservisa.

Poslovni proces počinje odokumentom Prijem vozila gdje se upisuju podaci o vozilu i vlasniku vozila. Također,
potrebno je definirati da li je riječ o redovnom servisu, servisu u garantnom roku, reklamaciji (koja se ne naplaćuje)
ili o internom servisu vlastitih vozila.

Tijekom servisa, dokumentom Izdatnica A evidentira se utrošak materijala i rezervnih dijelova, a dokumentom
Izvršeni radovi evidentiraju se obavljene usluge. 

Nakon što je servis obavljen, za izvršeni rad izdaje se:
-  (e) Račun A II (za kupce poduzetnke)
- Račun AG (za kupce krajnje potrošače) 

Prilikom izrade računa, u polje 'broj prijema' upisuje se broj Prijema vozila, a program automatski popunjava
ostatak računa s podacima iz dokumenata Izdatnica A i Izvršeni radovi. 

Da biste ustanovili koji su redovni radni nalozi ostali otvoreni (nefakturirani), upotrijebite izvještaj 'Nenaplaćeni
redovni servisi'

Dokumentom Serviser unose se podaci o radnicima - serviserima koji obavljaju servis, kako bi se mogli dobiti
dodatni izvještaji o izvršenim radovima po serviserima.

Dokumentom Vozilo upisuju se podaci o vozilu i vlasniku vozila. Podaci o vlasniku vozila prethodno moraju biti
upisani putem dokumenta Partner iz grupe Osnovni podaci.

RAZLIKA IZMEĐU GRUPA AUTOSERVIS I AUTOSERVIS II
Grupa Autoservis II je namijenjena većim servisima kod kojih je neophodno razdvojiti funkciju skladišta od funkcije
servisiranja. U ovoj grupi izdavanje materijala prati se kroz poseban dokument (Izdatnica A), kojeg izrađuje
skladištar, a prijem vozila i evidencija izvršenih radova prate se putem dokumenata Prijem vozila i Izvršeni radovi.

Za male autoservise, koji nemaju posebnog skladištara zaduženog za stanje zaliha, može se koristiti grupa
Autoservis, jer se u njemu podaci o utrošenim materijalima i izršenim radovima upisuju direktno na dokument
Nalog za autoservis, koji ujedno ima i funkciju prijema vozila. Na ovaj način, skraćuje se postupak izrade
dokumentacije, jer se umjesto tri dokumenta, radi samo jedan. 
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Ponuda A

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument Ponuda A koristi se za izradu ponude za servisne usluge autoservisa.

Dokument Ponuda A ne vrši nikakve promjene na stanju zaliha niti ne vrši nikakva knjiženja.

OBLIK PONUDE
Na samom početku izrade ponude, potrebno je odabrati oblik ponude. Ponuđene su dvije mogućnosti:

 
   - ponuda za poduzetnike

 
   - ponuda za krajnjeg potrošača

Ovisno o odabranom obliku ponude, program će pojedinačne stavke iskazivati na dva različita načina:

Kod ponude za poduzetnike, cijena svake stavke biti će iskazana u neto iznosu (bez PDV-a), a pdv će se
obračunavati na ukupan iznos svih stavaka, grupirano po stopama PDV-a.

Kod ponude za krajnjeg potrošača. cijena svake stavke biti će iskazana zajedno sa PDV-om, a PDV će se
obračunavati 'izbijanjem' iz ukupnog iznosa, prema stopama PDV-a.

Zbog različitog načina obračuna osnovice i PDV-a, neke cijene mogu davati različine konačne iznose, ovisno o
načinu kako se iskazuju na ponudi, odnosno kasnije na računu. 

Budući da zakon propisuje različit izgled računa za kupce poduzetnike i kupce krajnje potrošaće, onda i prilikom
izrade ponude treba raditi izračun osnovice i PDV-a na različite načine, kako bi iznos ponude uvijek bio isti kao i
konačni iznos na računu. Zato je i prije izrade ponude potrebno odmah utvrditi vrstu kupca i već na ponudi
primjeniti pravilan način obračuna osnovice i iznosa PDV-a.

VOZILO
Prilikom izrade ponude, možete, ali i ne morate upisati podatke o vozilu, posebno ako se radi o novom klijentu, pa
niste sigurni da će ponuda biti prihvaćena, vozilo još ne želite upisivati u šifrarnik vozila.

ISPIS POZIVA NA BROJ
Prilikom ispisa dokumenta, moguće je ispisati i poziv na broj kojeg kupac treba upisati na nalog za plaćanje. Da bi
poziv na broj bio ispisan na računu, potrebno je na ekranu za postavke ispisa, staviti kvačicu u polje 'Ispis poziva
na broj'.
Poziv na broj generira se automatski, a sastoji se od dva dijela:

 
          Šifra_Partnera - Broj_ponude

AUTOMATSKO REZERVIRANJE ARTIKALA - SAMO ZA KORISNIKE MODULA  REZERVACIJE
Korisnici koji koriste modul Rezervacija, mogu odmah izvršiti rezervaciju artikala koji se nalaze na ponudi. Klikom
na gumb 'Spremi i rezerviraj', program će prvo spremiti ponudu, a nakon toga će otvoriti novi prozor s
dokumentom 'Rezervacija', u kojeg će automatski prenijeti podatke o kupcu i o artiklima. Ukoliko je na ponudi
upisan i rok važenja ponude, on će također biti prenesen i na rezervaciju, kao rok važenja rezervacije.

PROVJERA REZERVACIJA
Kod korisnika koji koriste modul Rezervacija, program će provjeravati i zauzetost artikala, odnosno, upozoravati
će korisnika ako su navedene količine već zauzete. U tom slučaju, potrebno je kroz funkciju 'F12:Đuro' provjeriti
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stanje rezerviranih artikala.
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Prijem vozila

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II *prije EU

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Prijem vozila je dokument kojim se evidentira ulazak vozila u servis.

U prijem vozila upisuju se podaci o vozilu, vlasniku vozila i opisu potrebnih radova na vozilu.

Podaci o vozilu prethodno moraju biti upisani dokumentom Vozilo, a podaci o vlasniku vozila dokumentom Partner
iz gruope Osnovni podaci.

VRSTA NALOGA
Prilikom prijema vozila, potrebno je odrediti vrstu naloga ovisno o tome da li se radi o redovnom servisu koji se
naplaćuje od stranke, servisu pod garancijom, reklamaciji ili internom servisu vlastitog vozila. Ukoliko se
istovremeno radi dio radova koji je pod garancijom, a dio redovan servis, tada je potrebno otvoriti dva prijema
vozila, svaki za svoju vrstu radova.

Dokument Prijem vozila ne vrši nikakva automatska knjiženja.
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Izdatnica A

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II *prije EU

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Izdatnica A koristi se za evidentiranje izlaza dijelova i materijala sa skladišta, koji su upotrebljeni prilikom servisa
vozila.

Prilikom izrade Izdatnice A, neophodno je upisati broj Prijema vozila na kojeg se odnose izdani dijelovi/materijali.

Izdatnicom A se evidentira samo izlaz materijala, ali ne i obavljenih radova. Za evidenciju radova, potrebno je
koristiti dokument Izvršeni radovi.

Po jednom prijemu vozila može se napraviti i više dokumenata Izdatnica A, jer će svi oni biti obuhvaćeni prilikom
izrade Računa A II

NAPOMENA ZA KORISNIKE MODULA REZERVACIJE
Kod korisnika koji koriste modul Rezervacija, program će osim provjere stanja zaliha, provjeravati i zauzetost
artikala, odnosno, upozoravati će korisnika ako su navedene količine već zauzete. U tom slučaju, potrebno je kroz
funkciju 'F12:Đuro' provjeriti stanje rezerviranih artikala.

Izdatnica A automatski knjiži:

 
         - financijsko

 
                   - razdužuje konto skladišta

 
                   - zadužuje konto troškova materijala
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Izvršeni radovi

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II *prije EU

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Izvršeni radovi je dokument za evidenciju izvršenih radova u autoservisu.

Prilikom izrade dokumenta, neophodno je upisati broj prijema vozila na koje se odnose radovi, te šifru i naziv
servisera koji je izvršio radove. Podaci o serviserima moraju prethodno biti upisani dokumentom Serviser.

Po jednom prijemu vozila može se napraviti i više dokumenata Izvršeni radovi. Ovu mogućnost poželjno je
koristiti u slučajevima kada je na jednom vozilu radilo više servisera, jer se tada za svakog servisera može
napraviti poseban dokument Izvršeni radovi. U tom slučaju, može se dobiti točna rekapitulacija radova po
serviserima.

Nakon podataka o vozilu i serviseru, upisuju se podaci o izvršenim uslugama. Šifre i nazivi usluga prethodno
moraju biti upisani dokumentom Roba/usluga i grupi Osnovni podaci.

NORMA SATI/STVARNI SATI
Prilikom unosa podataka o izvršenim radovima, program ima dva polja za unos vremena rada. To su norma sati i
stvarni sati. Prilikom izrade računa, program uvijek obračunava vrijednost radova prema norma satima, dok se
podatak o stvarnim satima koristi za internu evidenciju stvarno utrošenog vremena servisera.

Dokument Izvršeni radovi ne vrši nikakva automatska knjiženja.
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Status prijema vozila

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II *(12/2025)

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Status prijema vozila je dokument za rekapitulaciju podataka iz svih dokumenata koju su povezani s odabranim
prijemom vozila.

Nakon što odaberete broj prijema vozila, program će u tabelu artikala automatski učitati:

 
   - izvršene stavke (iz dokumenata Izdatnica servisa i Servisni radovi)

 
   - naplaćene stavke (iz dokumenata Račun za servis i Račun za servis G)

Na kraju tabele, biti će iskazana i nabavna vrijednost utrošenih rezervnih djelova (izračunata metodom prosječne
cijene), kao i ostvarena zarada (rauzlika između nabavne i prodajne cijene)

Ispod tabele artikala, nalazi se tabela povezanih dokumenata, u kojoj će biti specificirani svi dokumenti koji su
povezani s odabranim nalogom. 

Ako je dokument Prijem vozila prenešen iz prethodne godine (ako u polju 'Nalog prethodne godine' ima upisan
neki broj), u statusu prijema vozila biti će iskazane ne samo stavke i dokumenti iz tekuće godine, nego i iz
prethodne godine.

Dokument ne vrši nikakva knjiženja, i nije ga obavezno koristiti, budući da je namjenjen isključivo za dobivanje
pregledne informacije o svim događanjima vezanim za određeni prijem vozila. 
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(e) Račun A II

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

(e) Račun A II je dokument za izdavanje računa za servis vozila kupcima - poduzetnicima. Za izdavanje računa
krajnjim potrošačima (građanima), treba koristiri Račun AG II.

Prilikom izrade (e) Računa A II, u polje 'broj prijema' upisuje se broj dokumenta 'Prijem vozila' na temelju kojeg se
radi račun. Nakon što upišete ovaj broj, program će automatski iz dokumenata 'Izdatnica A' i 'Izvršeni radovi'
učitati sve izvršene radove i ugrađene dijelove za odabrano vozilo. Ukoliko je napravljeno više izdatnica i
Izvršenih radova po istom prijemu vozila, program će učitati sve radove i sve dijelovi sa svih upisanih
dokumenata.

VRSTA NALOGA
Programom je predviđeno da se dokument (e) Račun A II izdaje samo za redovni servis vozila koji se naplaćuje
od stranke. U slučaju da odaberete neku drugu vrstu naloga (npr. interni nalog), program će Vas upozoriti da to
nije redovni radni nalog. Ipak, i u tom slučaju je moguće napraviti račun, ukoliko je to potrebno

ELEKTRONIČKI RAČUN
Dokument (e) Račun A II je elektronički račun koji je namjenjen za slanje kupcu elektroničkim putem preko
Informacijskih posrednika. Prilikom slanja (e) Računa A II, informacijski posrednici podatke iz računa automatski
šalju na fiskalizaciju. Da bi račun bio uspješno poslan i fiskaliziran, potrebno je da, osim standardnog sadržaja
računa, ispunjava i dodatne uvjete, kao na primjer:

 
   - da svaka stavka na računu sadrži KPD oznaku robe/usluge

 
   - da je primatelj računa hrvatski poduzetnik koji se registrirao za primanje i slanje eRačuna.

STATUS RAČUNA
Elektronički račun može imati jedan od ovih 5 statusa: 'U pripremi', 'S greškom', 'Poslan', 'Neisporučiv' i 'Nije
eRačun'.

Svaki račun, kad ga tek počnete pisati, a prije nego što ga pošaljete kupcu putem informacijskog posrednika, ima
status 'U pripremi'. Takav račun uvijek možete spremiti i mijenjati. Kad račun jednom pošaljete putem
informacijskog posrednika, status računa se mijenja u 'Poslan' ili 'S greškom', ako se prilikom slanja dogodila
nekakva greška. Ukoliko primatelj nije registriran za primanje eRačuna, onda će nakon neuspješnog pokušaja
slanja, status računa biti promijenjen u 'Neisporučiv'. 

VRSTA KUPCA I STATUS RAČUNA
U dokumentu 'Partner' svakog partnera morate označiti s vrstom kupca, koja može biti: 'Poduzetnik', 'Potrošač' ili
'Ostalo'. Za partnere označene kao 'Potrošač', ne može se napraviti elektronički račun, jer potrošači nisu obveznici
primanja eRačuna, pa se za njih moraju koristiti računi koji se šalju na Fiskalizaciju 1.0. 

Elektronički račun može se napraviti samo za partnere koji su označeni kao 'Poduzetnik' i to samo ako su iz
Hrvatske. Ako je poduzetnik iz inozemstva, a označen je kao poduzetnik, ovaj elektronički račun dobiva Status
'Nije eRačun', i ne može se slati elektroničkim putem, nego se takav račun može samo ispisati na papir ili spremiti
kao PDF dokument koji se šalje eMail-om. 

Ako je partner označen kao 'Ostalo', onda dokument također dobiva status 'Nije eRačun', jer u ovu skupinu
spadaju poslovni subjekti koje nisu obveznici fiskalizacije 2.0 kao što su, npr. stambene zgrade i neprofitne udruge
koje nisu u sustavu poreza na dobit i PDV-a. 
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Ipak, u praksi su mogući slučajevi da se kupac ‘Ostalo’ ponaša kao ‘Poduzetnik’, da ima informacijskog posrednika
te može Ili ne mora biti upisan u adresaru AMS kao porezni obveznik. Ako imate saznanja o tome tada nemojte
birati status ‘Ostalo’, nego mu odredite status ‘Poduzetnik’. 

OZNAKA POSLOVNOG PROCESA I VRSTE RAČUNA
Za sve elektroničke račune, potrebno je u parametrima definirati 'Oznaku poslovnog procesa' i 'Vrstu računa' iz
ponuđenih opcija. Jednom kada se postave u parametrima dokumenta, ove oznake će vrijediti za većinu
slučajeva, ali će ih korisnik ponekad morati i ručno mijenjati za pojedini slučaj, ako to priroda računa zahtijeva.

KPD OZNAKE ARTIKALA
Na elektroničkom računu sve stavke na računu moraju imati KPD oznaku artikla. Ako je KPD oznaka artikla već
upisana u dokumentu Roba/usluga, ta oznaka će se automatski učitati u elektronički račun, ali se na računu ta
oznaka može i ručno mijenjati, ako za tim ima potrebe. Samo računi koji imaju status 'Nije eRačun' ne moraju
imati upisanu KPD oznaku jer se takvi računi niti ne šalju elektroničkim putem.

POSEBNE KPD OZNAKE ZA SERVIS
Korisnici koji osim servisa imaju i djelatnost (malo)prodaje rezervnih dijelova, mogu imati potrebu za različitim
KPD oznakama za iste artikle, ovisno da li su predmet prodaje ili servisa. Kako bismo korisnicima omogučili unos
različitih šifri za servis, dodali smo dokument 'Posebne KPD oznake za servis' u kojem se mogu definirati
drugačije šifre od onih koje su zadane u osnovnim podacima o robama. Dodatno, parametrom 'Način učitavanja
KPD oznaka' omogućili smo korisnicima da definiraju način na koji će učitavati KPD oznake u račun. Ponuđene su
tri opcije: Učitavanje samo iz posebnih oznaka servisa, Učitavanje iz posebnih oznaka, ali ako tamo nisu upisane,
onda iz osnovnog šifrarnika i Samo iz osnovnog šifrarnika roba. 

Dakle, ako imate samo djelatnost servisa i nemate niti ne planirate imati i prodaju rezervnih dijelova, tada KPD
oznake za servis možete upisivati odmah u osnovni šifrarnik. Ako imate i servis i prodaju, data u osnovni šifrarnik
upisujete šifre za prodaju, dok u posebni šifrarnik upisujete samo artikle koji imaju drugačiju šifru u servisu.

SLANJE ELEKTRONIČKIH RAČUNA
Svaki elektronički račun možete poslati elektroničkim putem na jedan od ova dva načina:

 
   - Pojedinačno, prilikom prikaza ispisa računa na ekran, klikom na gumb za slanje eRačuna

 
   - Skupno, sa svim drugim neposlanim računima, korištenjem dokumenta 'Obrada (e) računa'. 

Dakle, račune možete slati jedan po jedan, odmah prilikom izrade i spremanja dokumenta, ili naknadno, nakon što
su svi računi napisani, odjednom sve zajedno.

Za više informacija o skupnom slanju elektroničkih računa, proučite pomoć dokumenta 'Obrada (e) računa'

ISPIS POZIVA NA BROJ
Prilikom ispisa računa, moguće je ispisati i poziv na broj kojeg kupac treba upisati na nalog za plaćanje. Da bi
poziv na broj bio ispisan na računu, potrebno je na ekranu za postavke ispisa, staviti kvačicu u polje 'Ispis poziva
na broj'.
Poziv na broj generira se automatski, a sastoji se od tri dijela koji imaju slijedeću strukturu: 

 
          Šifra_Partnera - Redni_Broj_Računa - Oznaka_Naplatnog_Uređaja

Prilikom izrade XML poruke za slanje eRačuna, poziv na broj se uvijek uključuje u eRačun, bez obzira na kvačicu
za 'ispis poziva na broj'. 
Podaci iz poziva na broj koriste se prilikom automatskog knjiženja izvoda iz datoteke (koju možete dobiti od
banke), radi automatskog prepoznavanja uplate.

Dokument (e) Račun A II automatski knjiži:

 
         - financijsko knjigovodstvo

 
              - Potraživanje od kupca

 
              - Prihod od servisa

 
              - Obvezu za PDV

 
         - PDV 

 
              - knjigu I-RA

Sva knjiženja se provode s datumom koji je upisan u polje 'Datum računa'

DATUMI NA RAČUNU
Na svakon elektroničkom računu nalazi se pet datuma: datum računa, datum isporuke, datum dospijeća i datum i
vrijeme izdavanja računa te datum i vrijeme slanja eRačuna.
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U polju 'Datum računa' program automatski nudi današnji datum, a korisnik ga može i promijeniti, ako je potrebno.
Naime, s ovim datumom se provode sva knjiženja, kao i stvaranje obveze PDV-a. Ako se račun izdaje za isporuke
iz prethodnog mjeseca, onda u datum računa treba upisati zadnji dan prethodnog mjeseca, ako želite da se PDV i
knjiženja izvrše u prethodnom mjesecu. Budući da zakon o PDV-u dopušta da se isporuke iz prethodnog mjeseca
fakturiraju do 15. u slijedećem mjesecu, program provjerava da li je datum računa unutar zadnjih 15 dana, pa ako
nije, upozorava vas na mogući problem. Posebno treba paziti da se kao datum računa ne unese stariji datum iz
perioda za kojeg je već napravljen obračun i prijava PDV-a, jer se već napravljeni PDV obrazac neće automatski
mijenjati. 

Prilikom izrade eRačuna, datum računa se u XML datoteci šalje kao <TaxPointDate> ('Porezni datum'), a može
biti jednak ili manji od datuma izdavanja računa.

Datum isporuke je obveza prema zakonu o PDV-u, i mora biti iskazan na svakom računu. U polje 'Datum isporuke'
program automatski upisuje isti datum kojeg ste upisali kao datum računa, ali ga se može i mijenjati. Na
dokumentu (e) Račun, ako se podaci učitavaju iz dokumenta Otpremnica, onda se u polje 'Datum isporuke' učitava
datum otpremnice. U pravilu, datum isporuke treba biti iz istog poreznog intervala kao i datum računa, pa ako se
mjeseci razlikuju, program će vas upozoriti na mogući problem.

'Datum izdavanja' i 'vrijeme izdavanja' su podaci koje program automatski upisuje prilikom spremanja dokumenta,
i te podatke nije moguće ručno mijenjati. Ovi podaci se u eRačunu šalju kao Datum i vrijeme izdavanja računa. 

Datum i vrijeme slanja računa upisuju se u račun samo ako je dokument uspješno (ili neuspješno) poslan putem
informacijskog posrednika, a program ga zapisuje automatski. Ovaj podatak je samo za vašu informaciju.

PLAĆANJE RAČUNA PREDUJMOM
Ako je račun plaćen predujmom i ako je za predujam izdan (e) Račun za predujam, onda prije izdavanja konačnog
(e) računa, treba prvo napraviti (e) storno računa za predujam, a na konačnom računu treba upisati podatke o
storno računu za predujam i konačnom iznosu za uplatu (ako ga uopće ima). Ovo je posebno važno radi
naknadnog eIzvještavanja o plaćenim izlaznim računima, zato što:

 
   - u eIzvještavanje se NE ŠALJU podaci o plaćanju (e) Računa za predujam

 
   - u eIzvještavanje se NE ŠALJU podaci o plaćanju (e) Storno računa za predujam

 
   - u eIzvještavanje se ŠALJU samo podaci o plaćanju ostatka duga s (e) računa (ako račun nije u cjelosti plaćen

predujmom)

Podaci o plaćanju (e) Računa za predujam ne šalju se u eIzvještavanje, jer račun za predujam ne bi ni bio izdan
da nije prethodno bio plaćen. Iz navedenog razloga, PU fiskalizaciju računa za predujam istovremeno smatra i
eIzvještavanjem o njegovom plaćanju, pa ga nije potrebno posebno izvještavati. Budući da je plaćanje konačnog
računa već riješeno s prijavljenim predujmom, na konačnom računu šalje se u eIzvještavanje samo podatak o
plaćanju ostatka duga (samo ako račun nije plaćen u cijelosti s predujmom). kako bi PU mogla naknadno povezati
sve ove račune i njiova plaćanja, prilikom izdavanja storo računa za predujam mora se točno navesti broj računa
za predujam koji se stornira, a na konačnom računu mora biti naveden broj Storno računa za predujam.

Ako je (e) Storno računa za predujam napravljen u programu Synesis, klikom na gumb Predujam, program će
otvoriti popis svih (e) Storno računa za predujam koji su izdani kupcu koji se navodi na računu, a izborom jednog
od njih program će automatski prenijeti podatke o predujmu u račun. Iznos iskorištenog predujma ne može biti veći
od ukupnog iznosa računa. Zato, ako je predujam bio veći od iznosa računa, preporučamo da (e) Storno računa za
predujam napravite na točan iznos konačnog računa a ostatak predujma iskoristite na nekom drugom računu.

STORNIRANJE RAČUNA
Klikom na gumb 'Storno' na vrhu dokumenta, program će podatke iz računa koji se trenutno nalazi na ekranu
iskoristiti za automatsku izradu novog dokumenta, s istim iznosima, ali sa suprotnim predznakom. Dakle, ako je
originalan račun imao pozitivan iznos, novopripremeljni podaci će imati negativne količine i negativan konačni
iznos računa. U tako pripremljenom dokumentu biti će automatski promijenjeni i vrsta poslovnog procesa na P10,
a ozaka vrste računa na 384. Ovako pripremljeni pdaci ne spremaju se automatski, nego korisnik mora kliknuti na
F7:Spremi da bi taj račun bio spremljen.

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija, u parametrima dokumenta imaju dva parametra koje obavezno treba
upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne. Na temelju ovih
podataka, program generira trodjelnu oznaku računa prema zakonu o fiskalizaciji koja osim broja računa sadrži još
i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja. Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć
dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.
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NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta koji je već poslan putem informacijskog posrednika, mogu se spremiti samo ako se
pri tome ne mjenjaju podaci bitni za oporezivanje. Ukoliko ste izmijenili neki podatak koji utjeće na već
fiskalizirane podatke, izmjena račina neće biti moguća. Prije nego što je račun poslan, svi podaci na računu se
mogu mijenjati. 

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta
smo dodali podatak o imenu i prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. Ova mogućnost je namijenjena
samo za račune sa statusom 'Nije eRačun' i 'Neisporučiv', koji se kupcu mogu slati mail-om kao PDF dokument. U
slučaju kad račun ima jedan od ova dva statusa, podatak o osobi ovlaštenoj za izdavanje računa se ispisuje na
dokumentu, dok se kod računa koji se šalju elektroničkim putem taj podatak ne prikazuje u pratećem PDF-u,
budući da se kod elektroničkih računa ovlaštenja za izradu računa utvrđuju elektronički pa ih nije potrebno na
ovakav način iskazivati na računu.
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(e) Račun za predujam

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument (e) Račun za predujam koristi se za kupce poduzetnike, u slučajevima kada je primljen novac
unaprijed, prije nego je dobro isporučeno ili usluga obavljena.  

ELEKTRONIČKI RAČUN
Dokument (e) Račun je elektronički račun koji je namjenjen za slanje kupcu elektroničkim putem preko
Informacijskih posrednika. Prilikom slanja (e) Računa, informacijski posrednici podatke iz računa automatski šalju
na fiskalizaciju. 

STATUS RAČUNA
Elektronički račun može imati jedan od ovih 5 statusa: 'U pripremi', 'S greškom', 'Poslan', 'Neisporučiv' i 'Nije
eRačun'.

Svaki račun, kad ga tek počnete pisati, a prije nego što ga pošaljete kupcu putem informacijskog posrednika, ima
status 'U pripremi'. Takav račun uvijek možete spremiti i mijenjati. Kad račun jednom pošaljete putem
informacijskog posrednika, status računa se mijenja u 'Poslan' ili 'S greškom', ako se prilikom slanja dogodila
nekakva greška. Ukoliko primatelj nije registriran za primanje eRačuna, onda će nakon neuspješnog pokušaja
slanja, status računa biti promijenjen u 'Neisporučiv'. 

VRSTA KUPCA I STATUS RAČUNA
U dokumentu 'Partner' svakog partnera morate označiti s vrstom kupca, koja može biti: 'Poduzetnik', 'Potrošač' ili
'Ostalo'. Za partnere označene kao 'Potrošač', ne može se napraviti elektronički račun, jer potrošači nisu obveznici
primanja eRačuna, pa se za njih moraju koristiti računi koji se šalju na Fiskalizaciju 1.0. 

Elektronički račun može se napraviti samo za partnere koji su označeni kao 'Poduzetnik' i to samo ako su iz
Hrvatske. Ako je poduzetnik iz inozemstva, a označen je kao poduzetnik, ovaj elektronički račun dobiva Status
'Nije eRačun', i ne može se slati elektroničkim putem, nego se takav račun može samo ispisati na papir ili spremiti
kao PDF dokument koji se šalje eMail-om. 

Ako je partner označen kao 'Ostalo', onda dokument također dobiva status 'Nije eRačun', jer u ovu skupinu
spadaju poslovni subjekti koje nisu obveznici fiskalizacije 2.0 kao što su, npr. stambene zgrade i neprofitne udruge
koje nisu u sustavu poreza na dobit i PDV-a. 

Ipak, u praksi su mogući slučajevi da se kupac ‘Ostalo’ ponaša kao ‘Poduzetnik’, da ima informacijskog posrednika
te može Ili ne mora biti upisan u adresaru AMS kao porezni obveznik. Ako imate saznanja o tome tada nemojte
birati status ‘Ostalo’, nego mu odredite status ‘Poduzetnik’. 

OZNAKA POSLOVNOG PROCESA I VRSTE RAČUNA
Za račun za predujam, poslovni proces se automatski postavlja na P4, a oznaka vrste računa na 386. 

KPD OZNAKE ARTIKALA
Na računu za predujam ne koriste se KPD oznake.

SLANJE ELEKTRONIČKIH RAČUNA
Svaki elektronički račun možete poslati elektroničkim putem na jedan od ova dva načina:

 
   - Pojedinačno, prilikom prikaza ispisa računa na ekran, klikom na gumb za slanje eRačuna
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   - Skupno, sa svim drugim neposlanim računima, korištenjem dokumenta 'Obrada (e) računa'. 

Dakle, račune možete slati jedan po jedan, odmah prilikom izrade i spremanja dokumenta, ili naknadno, nakon što
su svi računi napisani, odjednom sve zajedno.

Za više informacija o skupnom slanju elektroničkih računa, proučite pomoć dokumenta 'Obrada (e) računa'

Dokument (e) Račun za predujam automatski  knjiži:

 
         - FINANCIJSKO

 
              - storno konto kupca potražno (prenosi primljenu doznaku od kupca)

 
              - obveza za primljene avanse 

 
              - obveza za PDV za primljene avanse

 
         - PDV 

 
              - Knjiga I.RA

Sva knjiženja se provode s datumom koji je upisan u polje 'Datum računa'

DATUMI NA RAČUNU
Na svakon elektroničkom računu nalazi se pet datuma: datum računa, datum isporuke, datum dospijeća i datum i
vrijeme izdavanja računa te datum i vrijeme slanja eRačuna.

U polju 'Datum računa' program automatski nudi današnji datum, a korisnik ga može i promijeniti, ako je potrebno.
Naime, s ovim datumom se provode sva knjiženja, kao i stvaranje obveze PDV-a. Ako se račun izdaje za isporuke
iz prethodnog mjeseca, onda u datum računa treba upisati zadnji dan prethodnog mjeseca, ako želite da se PDV i
knjiženja izvrše u prethodnom mjesecu. Budući da zakon o PDV-u dopušta da se isporuke iz prethodnog mjeseca
fakturiraju do 15. u slijedećem mjesecu, program provjerava da li je datum računa unutar zadnjih 15 dana, pa ako
nije, upozorava vas na mogući problem. Posebno treba paziti da se kao datum računa ne unese stariji datum iz
perioda za kojeg je već napravljen obračun i prijava PDV-a, jer se već napravljeni PDV obrazac neće automatski
mijenjati. 

Prilikom izrade eRačuna, datum računa se u XML datoteci šalje kao <TaxPointDate> ('Porezni datum'), a može
biti jednak ili manji od datuma izdavanja računa.

Datum isporuke ne koristi se na računu za predujam

'Datum izdavanja' i 'vrijeme izdavanja' su podaci koje program automatski upisuje prilikom spremanja dokumenta,
i te podatke nije moguće ručno mijenjati. Ovi podaci se u eRačunu šalju kao Datum i vrijeme izdavanja računa. 

Datum i vrijeme slanja računa upisuju se u račun samo ako je dokument uspješno (ili neuspješno) poslan putem
informacijskog posrednika, a program ga zapisuje automatski. Ovaj podatak je samo za vašu informaciju.

STORNIRANJE RAČUNA
Klikom na gumb 'Storno' na vrhu dokumenta, program će podatke iz računa koji se trenutno nalazi na ekranu
iskoristiti za automatsku izradu novog dokumenta, s istim iznosima, ali sa suprotnim predznakom. Dakle, ako je
originalan račun imao pozitivan iznos, novopripremeljni podaci će imati negativne količine i negativan konačni
iznos računa. U tako pripremljenom dokumentu biti će automatski promijenjeni i vrsta poslovnog procesa na P10,
a ozaka vrste računa na 384. Ovako pripremljeni pdaci ne spremaju se automatski, nego korisnik mora kliknuti na
F7:Spremi da bi taj račun bio spremljen.

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija, u parametrima dokumenta imaju dva parametra koje obavezno treba
upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne. Na temelju ovih
podataka, program generira trodjelnu oznaku računa prema zakonu o fiskalizaciji koja osim broja računa sadrži još
i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja. Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć
dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.

NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta koji je već poslan putem informacijskog posrednika, mogu se spremiti samo ako se
pri tome ne mjenjaju podaci bitni za oporezivanje. Ukoliko ste izmijenili neki podatak koji utjeće na već
fiskalizirane podatke, izmjena račina neće biti moguća. Prije nego što je račun poslan, svi podaci na računu se
mogu mijenjati. 

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
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Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta
smo dodali podatak o imenu i prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. Ova mogućnost je namijenjena
samo za račune sa statusom 'Nije eRačun' i 'Neisporučiv', koji se kupcu mogu slati mail-om kao PDF dokument. U
slučaju kad račun ima jedan od ova dva statusa, podatak o osobi ovlaštenoj za izdavanje računa se ispisuje na
dokumentu, dok se kod računa koji se šalju elektroničkim putem taj podatak ne prikazuje u pratećem PDF-u,
budući da se kod elektroničkih računa ovlaštenja za izradu računa utvrđuju elektronički pa ih nije potrebno na
ovakav način iskazivati na računu.
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(e) Storno računa za predujam

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument (e) Storno računa za predujam namijenjen je za storniranje ranije ispostavljenih (e) Računa za
predujam. Storniranje se obavlja istovremeno s izdavanjem konačnog računa za robu/uslugu koja je plaćena
predujmom.

ELEKTRONIČKI RAČUN
Dokument (e) Storno računa za predujam je elektronički račun koji je namjenjen za slanje kupcu elektroničkim
putem preko Informacijskih posrednika. Prilikom slanja (e) Storno računa za predujam, informacijski posrednici
podatke iz računa automatski šalju na fiskalizaciju. 

STATUS RAČUNA
Elektronički račun može imati jedan od ovih 5 statusa: 'U pripremi', 'S greškom', 'Poslan', 'Neisporučiv' i 'Nije
eRačun'.

Svaki račun, kad ga tek počnete pisati, a prije nego što ga pošaljete kupcu putem informacijskog posrednika, ima
status 'U pripremi'. Takav račun uvijek možete spremiti i mijenjati. Kad račun jednom pošaljete putem
informacijskog posrednika, status računa se mijenja u 'Poslan' ili 'S greškom', ako se prilikom slanja dogodila
nekakva greška. Ukoliko primatelj nije registriran za primanje eRačuna, onda će nakon neuspješnog pokušaja
slanja, status računa biti promijenjen u 'Neisporučiv'. 

VRSTA KUPCA I STATUS RAČUNA
U dokumentu 'Partner' svakog partnera morate označiti s vrstom kupca, koja može biti: 'Poduzetnik', 'Potrošač' ili
'Ostalo'. Za partnere označene kao 'Potrošač', ne može se napraviti elektronički račun, jer potrošači nisu obveznici
primanja eRačuna, pa se za njih moraju koristiti računi koji se šalju na Fiskalizaciju 1.0. 

Elektronički račun može se napraviti samo za partnere koji su označeni kao 'Poduzetnik' i to samo ako su iz
Hrvatske. Ako je poduzetnik iz inozemstva, a označen je kao poduzetnik, ovaj elektronički račun dobiva Status
'Nije eRačun', i ne može se slati elektroničkim putem, nego se takav račun može samo ispisati na papir ili spremiti
kao PDF dokument koji se šalje eMail-om. 

Ako je partner označen kao 'Ostalo', onda dokument također dobiva status 'Nije eRačun', jer u ovu skupinu
spadaju poslovni subjekti koje nisu obveznici fiskalizacije 2.0 kao što su, npr. stambene zgrade i neprofitne udruge
koje nisu u sustavu poreza na dobit i PDV-a. 

Ipak, u praksi su mogući slučajevi da se kupac ‘Ostalo’ ponaša kao ‘Poduzetnik’, da ima informacijskog posrednika
te može Ili ne mora biti upisan u adresaru AMS kao porezni obveznik. Ako imate saznanja o tome tada nemojte
birati status ‘Ostalo’, nego mu odredite status ‘Poduzetnik’. 

OZNAKA POSLOVNOG PROCESA I VRSTE RAČUNA
Za storno računa za predujam, poslovni proces se automatski postavlja na P4, a oznaka vrste računa na 386. 

KPD OZNAKE ARTIKALA
Na storno računu za predujam ne koriste se KPD oznake.

SLANJE ELEKTRONIČKIH RAČUNA
Svaki elektronički račun možete poslati elektroničkim putem na jedan od ova dva načina:
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   - Pojedinačno, prilikom prikaza ispisa računa na ekran, klikom na gumb za slanje eRačuna

 
   - Skupno, sa svim drugim neposlanim računima, korištenjem dokumenta 'Obrada (e) računa'. 

Dakle, račune možete slati jedan po jedan, odmah prilikom izrade i spremanja dokumenta, ili naknadno, nakon što
su svi računi napisani, odjednom sve zajedno.

Za više informacija o skupnom slanju elektroničkih računa, proučite pomoć dokumenta 'Obrada (e) računa'

 
         

Dokument Storno računa za predujam automatski knjiži:

 
         - FINANCIJSKO

 
             -  storno obveze za primljene predujmove

 
             -  storno obveze za PDV za primljene predujmove

 
             -  konto kupca potražno 

 
         - PDV 

 
              - Knjiga I.RA  

Sva knjiženja se provode s datumom koji je upisan u polje 'Datum računa'

DATUMI NA RAČUNU
Na svakon elektroničkom računu nalazi se pet datuma: datum računa, datum isporuke, datum dospijeća i datum i
vrijeme izdavanja računa te datum i vrijeme slanja eRačuna.

U polju 'Datum računa' program automatski nudi današnji datum, a korisnik ga može i promijeniti, ako je potrebno.
Naime, s ovim datumom se provode sva knjiženja, kao i stvaranje obveze PDV-a. Ako se račun izdaje za isporuke
iz prethodnog mjeseca, onda u datum računa treba upisati zadnji dan prethodnog mjeseca, ako želite da se PDV i
knjiženja izvrše u prethodnom mjesecu. Budući da zakon o PDV-u dopušta da se isporuke iz prethodnog mjeseca
fakturiraju do 15. u slijedećem mjesecu, program provjerava da li je datum računa unutar zadnjih 15 dana, pa ako
nije, upozorava vas na mogući problem. Posebno treba paziti da se kao datum računa ne unese stariji datum iz
perioda za kojeg je već napravljen obračun i prijava PDV-a, jer se već napravljeni PDV obrazac neće automatski
mijenjati. 

Prilikom izrade eRačuna, datum računa se u XML datoteci šalje kao <TaxPointDate> ('Porezni datum'), a može
biti jednak ili manji od datuma izdavanja računa.

Datum isporuke ne koristi se na storno računu za predujam

'Datum izdavanja' i 'vrijeme izdavanja' su podaci koje program automatski upisuje prilikom spremanja dokumenta,
i te podatke nije moguće ručno mijenjati. Ovi podaci se u eRačunu šalju kao Datum i vrijeme izdavanja računa. 

Datum i vrijeme slanja računa upisuju se u račun samo ako je dokument uspješno (ili neuspješno) poslan putem
informacijskog posrednika, a program ga zapisuje automatski. Ovaj podatak je samo za vašu informaciju.

STORNIRANJE RAČUNA
Klikom na gumb 'Storno' na vrhu dokumenta, program će podatke iz računa koji se trenutno nalazi na ekranu
iskoristiti za automatsku izradu novog dokumenta, s istim iznosima, ali sa suprotnim predznakom. Dakle, ako je
originalan račun imao pozitivan iznos, novopripremeljni podaci će imati negativne količine i negativan konačni
iznos računa. U tako pripremljenom dokumentu biti će automatski promijenjeni i vrsta poslovnog procesa na P10,
a ozaka vrste računa na 384. Ovako pripremljeni pdaci ne spremaju se automatski, nego korisnik mora kliknuti na
F7:Spremi da bi taj račun bio spremljen.

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija, u parametrima dokumenta imaju dva parametra koje obavezno treba
upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne. Na temelju ovih
podataka, program generira trodjelnu oznaku računa prema zakonu o fiskalizaciji koja osim broja računa sadrži još
i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja. Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć
dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.

NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta koji je već poslan putem informacijskog posrednika, mogu se spremiti samo ako se
pri tome ne mjenjaju podaci bitni za oporezivanje. Ukoliko ste izmijenili neki podatak koji utjeće na već
fiskalizirane podatke, izmjena račina neće biti moguća. Prije nego što je račun poslan, svi podaci na računu se
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mogu mijenjati. 

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta
smo dodali podatak o imenu i prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. Ova mogućnost je namijenjena
samo za račune sa statusom 'Nije eRačun' i 'Neisporučiv', koji se kupcu mogu slati mail-om kao PDF dokument. U
slučaju kad račun ima jedan od ova dva statusa, podatak o osobi ovlaštenoj za izdavanje računa se ispisuje na
dokumentu, dok se kod računa koji se šalju elektroničkim putem taj podatak ne prikazuje u pratećem PDF-u,
budući da se kod elektroničkih računa ovlaštenja za izradu računa utvrđuju elektronički pa ih nije potrebno na
ovakav način iskazivati na računu.
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Stanje (e) Računa za predujam

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Stanje eRačuna za predujam je dokument za utvrđivanje povezanosti (e) Računa za predujam sa (e) Storno
računima za predujam.

Ako neki račun za predujam nije još storniran, podaci o povezanom dokumentu neće biti ispunjeni, a konačni saldo
će biti jednak iznosu računa za predujam. 

Program uvijek učitava sve račune za predujam i njihovo povezivanje s konačnim računima, bez obzira na datum
dokumenta. Datum dokumenta je samo indikator na koji dan je napravljeno stanje računa za predujam.

NAPOMENA
Program će prepoznati vezu između računa za predujam i Storno računa samo ako su prilikom izrade Storno
računa, podaci o računu za predujam učitani klikom na gumb 'Učitaj'. 

Program prepoznaje i povezuje račune samo iz tekuće poslovne godine, pa ako ima predujmova iz prethodne
godine, oni nisu ubuhvaćeni ovim dokumentom.

Ukoliko je jedan račun za predujam povezan s više računa, u tabeli se vidi samo broj jednog od povezanih računa,
a u stupcu 'iznos' vidi se ukupan zbroj iskorištenog avansa po svim računima. Ipak, u stupcu 'Veza dokumenti' vidi
se ukupan broj dokumenata s kojima je povezan račun za predujam. 
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Obrada (e) računa

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Obrada (e) računa je dokument za slanje i/ili ispis više (e) računa odjednom.

Iako se svaki pojedinačni dokument može poslati i/ili ispisati direktno, pritiskom na F8:Ispis, računi se mogu slati i
ispisivati i odjednom, korištenjem ovog dokumenta.

Nakon što upišete period za koji želite obrađivati dokumente i odaberete status dokumenata koje želite prikazati,
program će u tabelu učitati sve račune koji odgovaraju zadanim kriterijima.

POŠALJI NEPOSLANE DOKUMENTE
Klikom na gumb 'pošalji neposlane dokumente', program će pokušati poslati sve račune u tabeli koji imaju status 'u
pripremi', putem informacijskog posrednika kojeg odabirete u parametrima dokumenta. Ako među računima ima i
računa sa statusom 'greška', program će vas pitati da li da pokuša ponovo poslati račune s greškom. Ako slanje
takvih računa bude uspješno, status 'greška' biti će promijenjen u 'poslan'.

ISPIS SVIH DOKUMENATA
Klikom na gumb 'Ispis svih dokumenata', program će ispisati sve račune u tabeli. Ako želite ispisati samo račune
koji imaju status 'Nije (e) račun', onda nakon upisa intervala datuma, odberite učitavanje samo računa sa statusom
'Nije (e) račun' i u tabeli će biti učitani samo takvi računi. Tada ćete klikom na gumb 'Ispis svih dokumenata' moći
na papir ispisati samo dokumente koji nisu (e) računi, nego se moraju slati poštom ili mail-om. Također, ako želite
ispisati samo račune koji imaju status 'Neisporučeni' (jer se primatelj nije prijavio u AMS), isto možete napraviti i
za takve račune. Ukratko, klikom na ovaj gumb, program će ispisivati sve račune u tabeli, a pravilnim izborom
statusa prilikom učitavanja pdataka, ili prethodnim brisanjem redaka koji vam ne tebaju, možete kontrolirati koji se
podaci ispisuju.

SLANJE MAIL-OM
Ako opciju 'slanje mail-om' postavite na 'DA', tada će program za sve račune koji imaju upisan e-mail partnera,
umjesto ispisa računa na papir, napraviti PDF dokument kojeg će mail-om poslati primateljima. Akoželite samo
ispis na papir, onda ovu opciju treba postaviti na 'NE'.

REKAPITULACIJA STANJA (e) RAČUNA
Ovaj dokument, osim za slanje i ispis dokumenata, možete koristi i kao sredstvo za pregled stanja svih računa u
nekom periodu. Npr, ako zadate čitav mjesec, dobiti ćete popis svih računa u nekom periodu i njihove statuse. Ako
želite provjeriti ima li neposlanih (e) računa, putem ovog dokumenata odmah ćete vidjelti koliko računa u zadanom
periodu još uvjek ima status 'u pripremi'.

Dokument se ne može spremiti, jer je namjenjen samo za upravljanje slanjem i ispisom (e) računa.

Dokument ne obuhvaća račune za krajnje potrošače. 
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Račun AG II

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis II

Selektor: Skladište

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Račun AG II je dokument za izdavanje računa za servis vozila., kupcima koji nisu obveznici PDV-a (građanima).
Za izdavanje računa kupcima obveznicima PDV-a (poduzetnicima), treba koristit račun A II.

Prilikom izrade Računa AG II, u polje 'broj prijema' upisuje se broj dokumenta 'Prijem vozila' na temelju kojeg se
radi račun. Nakon što upišete ovaj broj, program će automatski iz dokumenata 'Izdatnica A' i 'Izvršeni radovi'
učitati sve izvršene radove i ugrađene dijelove za odabrano vozilo. Ukoliko je napravljeno više izdatnica i
Izvršenih radova po istom prijemu vozila, program će učitati sve radove i sve dijelovi sa svih upisanih
dokumenata.

VRSTA NALOGA
Programom je predviđeno da se dokument Račun AG II izdaje samo za redovni servis vozila koji se naplaćuje od
stranke. U slučaju da odaberete neku drugu vrstu naloga (npr. interni nalog), program će Vas upozoriti da to nije
redovni radni nalog. Ipak, i u tom slučaju je moguće napraviti račun, ukoliko je to potrebno.

ISPIS POZIVA NA BROJ
Prilikom ispisa računa, moguće je ispisati i poziv na broj kojeg kupac treba upisati na nalog za plaćanje. Da bi
poziv na broj bio ispisan na računu, potrebno je na ekranu za postavke ispisa, staviti kvačicu u polje 'Ispis poziva
na broj'.

 
          Šifra_Partnera - Redni_Broj_Računa - Oznaka_Naplatnog_Uređaja

Podaci iz poziva na broj koriste se prilikom automatskog knjiženja izvoda iz datoteke (koju možete dobiti od
banke), radi automatskog prepoznavanja uplate.

Dokument Račun AG II automatski knjiži:

 
         - financijsko knjigovodstvo

 
                   - konto zaduženja servisa za ostvareni promet

 
                   - Prihod od servisa

 
                   - Obvezu za PDV

 
         - PDV 

 
                   - knjigu I-RA

 
        - Knjiga primitaka i izdataka  (samo za obrtnike)

 
                  - plaćene iznose iz tabele plaćanja

STORNIRANJE RAČUNA
Klikom na gumb 'Storno' na vrhu dokumenta, program će podatke iz računa koji se trenutno nalazi na ekranu
iskoristiti za automatsku izradu novog dokumenta, s istim iznosima, ali sa suprotnim predznakom. Dakle, ako je
originalan račun imao pozitivan iznos, novopripremeljni podaci će imati negativne količine i negativan konačni
iznos računa. Ovako pripremljeni podaci ne spremaju se automatski, nego korisnik mora kliknuti na F7:Spremi da
bi taj novi račun bio spremljen.

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija 2.0, u parametrima dokumenta imaju dva nova parametra koje obavezno
treba upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne.
Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.
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Osim novih parametara, na kraju dokumenta nalazi se još i red s obveznim podacima prema Zakonu o fiskalizaciji
u krajnjoj potrošnji. Od svih podataka koji se nalaze u ovom redu, za unos su dostupni samo  'način plaćanja' i
'šifra operatera' blagajne. Ostali podaci su nedostupni i ne mogu se mijenjati od strane korisnika. Tako, na primjer,
datum i vrijeme izdavanja računa uvijek se preuzimaju iz samog računala, a prikazuju datum i vrijeme kad je
dokument kreiran (prvi puta spremljen). Naknadne izmjene dokumenta ne mijenjaju originalni datum i vrijeme
izrade dokumenta. 

Broj računa u trodjelnoj formi (koja osim broja računa sadrži još i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja),
određuje se također automatski prilikom spremanja dokumenta i ne može se mijenjati.

Zaštitni kod izdavatelja (ZKI) na računu se pojavljuje samo ako se račun šalje na fiskalizaciju. Dakle, ako je način
plaćanja 'Transakcijski račun', a u parametrima fiskalizacije je odabrano slanje samo gotovinskih računa, onda se
na takvom računu ZKI ne pojavljuje.

Jedinstveni identifikator računa (JIR) pojavljuje se na računu samo ako je poslan na fiskalizaciju i ako je
fiskalizacija uspješno napravljena, U slučaju da račun nije fiskaliziran (npr, ne radi internet), račun se može izdati i
bez JIR-a, ali se u toku od 48 sati mora naknadno poslati na fiskalizaciju. Prilikom naknadnog slanja, račun će
dobiti JIR i biti će spremljen u bazu podataka.

NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta koji je već poslan na fiskalizaciju, mogu se spremiti samo ako se pri tome ne
mjenja ZKI. Budući da se ZKI izračunava na temelju datuma računa, ukupnog iznosa i još nekih drugih podataka,
sve izmjene koje dovode do promjene ukupnog iznosa računa nisu moguće. Ali, zato se bez problema u
dokumentu mogu naknadno mijenjati ili dopisivati drugi podaci (npr, podaci o plaćanju računa za obrtnike, razne
napomene...)

NAKNADNA IZMJENA NAČINA PLAĆANJA I OIB-a KUPCA
Ukoliko je potrebno promijeniti način plaćanja nakon to je fiskalizacija računa već napravljena, klikom na gumb
'Promijeni' program će otvoriti prozor s izbornikom novog načina plaćanja. Odaberite novi način plaćanja i
pošaljite izmjenu na fiskalizaciju. Na ovaj način se podaci o načinu plaćanja računa mogu mijenjati samo do kraja
radnog dana u kojem je račun izdan. Ako se izmjena provodi kasnije, potrebno je prvo stornirati stari račun i
napraviti novi, s novim načinom plaćanja.

Osim izmjene načuna plaćanja, u istom prozoru je moguće naknadno upisati (obrisati) i/ili izmijeniti OIB kupca ako
se i taj podatak šalje na fiskalizaciju.

Izmjene načina plaćanja i OIB-a kupca mogu se poslati i više puta, a server PU pamti samo zadnje poslano stanje.

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. 
Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta smo dodali podatak o imenu i
prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. Također, dodan je i parametar s kojim se određuje da li ovaj
podatak želite ispisivati na računu ili ne.
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Račun za predujam G

Verzija: 1,00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument Račun za predujam G koristi se za kupce krajnje potrošače, u slučajevima kada je primljen novac
unaprijed, prije nego je dobro isporučeno ili usluga obavljena.  

Dokument Račun za predujam G automatski  knjiži:

 
         - FINANCIJSKO

 
              - storno konto kupca potražno (prenosi primljenu doznaku od kupca)

 
              - obveza za primljene avanse 

 
              - obveza za PDV za primljene avanse

 
         - PDV 

 
              - Knjiga I.RA  

Sva knjiženja se provode s datumom koji je upisan u polje 'Datum računa'

STORNIRANJE RAČUNA
Račun za predujam G ne može se stornirati kao ostali računi klikom na gumb 'Storno', nego se izrađuje novi
dokument 'Storno računa za predujam G' 

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija, u parametrima dokumenta imaju dva parametra koje obavezno treba
upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne. Na temelju ovih
podataka, program generira trodjelnu oznaku računa prema zakonu o fiskalizaciji koja osim broja računa sadrži još
i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja. Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć
dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.

U trenutku spremanja, dokument se automatski šaje na Fiskalizaciju 1.0. 

NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta mogu se spremiti samo ako se pri tome ne mjenjaju podaci bitni za fiskalizaciju.
Ukoliko ste izmijenili neki podatak koji utjeće na već fiskalizirane podatke, izmjena račina neće biti moguća. 

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta
smo dodali podatak o imenu i prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. 
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Storno računa za predujam G

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument Storno računa za predujam G namijenjen je za storniranje ranije ispostavljenih Računa za predujam G.
Storniranje se obavlja istovremeno s izdavanjem konačnog računa za robu/uslugu koja je plaćena predujmom.
Dokument je namijenjen za ispostavljanje računa kupcima krajnjim potrošačima.

Dokument Storno računa za predujam G automatski knjiži:

 
         - FINANCIJSKO

 
             -  storno obveze za primljene predujmove

 
             -  storno obveze za PDV za primljene predujmove

 
             -  konto kupca potražno 

 
         - PDV 

 
              - Knjiga I.RA  

Sva knjiženja se provode s datumom koji je upisan u polje 'Datum računa'

FISKALIZACIJA RAČUNA
Korisnici koji imaju modul Fiskalizacija, u parametrima dokumenta imaju dva parametra koje obavezno treba
upisati prije izrade prvog računa. To se 'šifra naplatnog uređaja' i 'šifra operatera' blagajne. Na temelju ovih
podataka, program generira trodjelnu oznaku računa prema zakonu o fiskalizaciji koja osim broja računa sadrži još
i šifru poslovnog prostora i naplatnog uređaja. Za dodatne informacije o ovim šiframa, proučite pomoć
dokumenata 'Naplatni uređaj' i 'Operater blagajne'.

U trenutku spremanja, dokument se šalje na Fiskalizaciju 1.0. Dokument se ne može poslati kao e-Račun.

NAKNADNE IZMJENE DOKUMENTA
Naknadne izmjene dokumenta mogu se spremiti samo ako se ne mjenjaju podaci bitni za fiskalizaciju. Ukoliko ste
izmijenili neki podatak koji utjeće na već fiskalizirane podatke, izmjena račina neće biti moguća.

ODGOVORNA OSOBA ZA IZDAVANJE RAČUNA
Prema zakonu o računovodstvu, računi ne moraju biti osobno potpisani, ako se na njima nalazi ime i prezime
odgovorne osobe za izdavanje računa. Da biste mogli koristiti ovu zakonsku mogućnost, u parametre dokumenta
smo dodali podatak o imenu i prezimenu odgovorne osobe za izdavanje računa. 
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Stanje računa za predujam G

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Stanje računa za predujam G je dokument za utvrđivanje povezanosti Računa za predujam G sa Storno računima
za predujam G.

Ako neki račun za predujam G nije još storniran, podaci o povezanom dokumentu neće biti ispunjeni, a konačni
saldo će biti jednak iznosu računa za predujam. 

Program uvijek učitava sve račune za predujam i njihovo povezivanje s konačnim računima, bez obzira na datum
dokumenta. Datum dokumenta je samo indikator na koji dan je napravljeno stanje računa za predujam.

NAPOMENA
Program će prepoznati vezu između računa za predujam i Storno računa samo ako su prilikom izrade Storno
računa, podaci o računu za predujam učitani klikom na gumb 'Učitaj'. 

Program prepoznaje i povezuje račune samo iz tekuće poslovne godine, pa ako ima predujmova iz prethodne
godine, oni nisu ubuhvaćeni ovim dokumentom.

Ukoliko je jedan račun za predujam povezan s više računa, u tabeli se vidi samo broj jednog od povezanih računa,
a u stupcu 'iznos' vidi se ukupan zbroj iskorištenog avansa po svim računima. Ipak, u stupcu 'Veza dokumenti' vidi
se ukupan broj dokumenata s kojima je povezan račun za predujam. 
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Datoteka izlaznih računa

Verzija: 1.00

Grupa: Prodaja

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Datoteka izlaznih računa je dokument za automatsku izradu datoteke s podacima o izlaznim računima koji su
napravljeni u programu Synesis, a koji se šalju na knjiženje u knjigovodstveni servis koji također koristi program
Synesis.

Nakon što upišete period za kojeg snimate podatke, program će automatski učitati podatke o računima iz modula:

 
   Prodaja:

 
       - (e) Račun, (e) Račun-otpremnica, (e) Zbrojni račun, (e) Zbrojni račun II, (e) Odobrenje, (e) Odobrenje

kupcu, Račun G

 
       - (e) Račun za predujam i (e) Storno računa za predujam

 
       - Račun za predujam i Storno računa za predujam G

 
  Servis:

 
       - (e) Račun S i Račun SG

 
       - (e) Račun za predujam i (e) Storno računa za predujam

 
       - Račun za predujam i Storno računa za predujam G

 
  Servis II:

 
       - (e) Račun za servis i Račun za servis G

 
       - (e) Račun za predujam i (e) Storno računa za predujam

 
       - Račun za predujam i Storno računa za predujam G

 
  Autoservis:

 
       - (e) Račun A i Račun AG

 
       - (e) Račun za predujam i (e) Storno računa za predujam

 
       - Račun za predujam i Storno računa za predujam G

 
  Autoservis II:

 
       - (e) Račun A II i Račun AG II

 
       - (e) Račun za predujam i (e) Storno računa za predujam

 
       - Račun za predujam i Storno računa za predujam G

 
  Komisija:

 
      - (e) Račun K

 
  Materijalno:

 
      - (e) Račun M

 
  Restoran:

 
      - (e) Račun U i Obračun restorana

 
  Članarine i naknade:

 
      - (e) Račun N i Račun NG

SNIMI NA MEDIJ
Klikom na ovaj gumb, program će napraviti datoteku s podacima o računima koji su učitani u tabelu. Datoteku
možete poslati email-om svojem knjigovođi, koji ju može automatski učitati u dokument e-IRA. 

VAŽNO:
Ako u programu Synesis imate aktivirane module PDV i Financijsko, onda program automatski knjiži sve gore
navedene račune, pa nikakvo dodatno slanje na knjiženje nije potrebno. Ovaj dokument se koristi samo u slučaju
kad izdavatelj računa nema vlastito knjigovodstvo, nego podatke o izrađenim računima šalje na knjiženje u vanjski
knjigovodstven servis. 
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PAZITE NA DATUME INTERVALA
Prilikom izrade ovog dokumenta, pazite da ne upišete period ili dio perioda za kojeg ste već ranije snimili podatke,
jer će u tom slučaju takvi računi biti dva puta proknjiženi.

POVEZIVANJE PODATAKA O KUPCIMA PREKO OIB-a
Prijenos podataka o izdanim putem ove datoteke ima prednost u odnosu na klasičnu 'Razmjenu podataka' iz
programa Synesis jer šifre partnera ne moraju biti iste kod izdavatelja računa i knjigovodstvenog servisa. Naime,
prilikom učitavanja podataka u dokument e-IRA, program samo učitava OIB partnera, preko kojeg ga u
knjigovodstvenom servisu povezuje sa partnerom iz šifrarnika Partnera, čak i u slučaju kad je šifra partnera
različita od šifre kod izdavatelja računa. Na ovaj način se izbjegava potreba da šifre partnera moraju biti identične,
kao što je to slučaj ako se za prijenos podataka koristi 'Razmjena podataka'.

NAKNADNE IZMJENE PODATAKA
Nakon što su podaci o računima poslani u knjigovodstveni servis putem ovog dokumenta, podaci u računima ne
smiju se više naknadno mjenjati, jer te izmjene neće biti automatski proslijeđene u knjigovodstveni servis. Ovo se
posebno odnosi na izmjene koje mijenjaju ukupan iznos računa i/ili podatke o kupcima.
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Vozilo

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis *prije EU

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Nije aktivno

Opis

Vozilo je dokument kojim se unose podaci o vozilima koja se servisiraju u autoservisu. 

Osim osnovnih podataka o samom vozilu, upisuju se i podaci o vlasniku vozila, koji se učitavaju iz dokumenta
Partner, iz grupe Osnovni podaci.
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Serviser

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis *prije EU

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Serviser je dokument za unos podataka o serviserima koji obavljaju servis.

Upisuje se šifra i ime servisera.
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Posebne KPD oznake za servis

Verzija: 1.00

Grupa: Autoservis *(12/2025)

Selektor: Ne

Automatsko određivanje broja
Aktivno

Opis

Dokument POSEBNE KPD OZNAKE ZA SERVIS namijenjen je za unos KPD oznaka koje se od 01.01.2026.
moraju upisivati na e-računima koji se izdaju kupcima-poduzetnicima iz modula Autoservis, Autoservis II, Servis i
Servis II.

U programu Synesis, u dokumentu Roba/usluga postoji samo jedno polje za unos KPD šifre, u koju se obično
unosi KPD šifra za veleprodaju, pa korisnici koji iste artikle prodaju i kroz servis i kroz veleprodaju, posebne šifre
za servis trebaju unijeti kroz ovaj dokument. Ukoliko korisnik ima samo servisno poslovanje, i ne planira u
doglednoj budućnosti pokrenuti i veleprodaju, tada KPD šifre za servis mogu biti upisane i u dokument
Roba/usluga, jer (e)Računi iz servisnih modula mogu učitavati i KPD oznake iz dokumenta Roba/usluga, ako one
nisu upisane kroz ovaj dokument. Ipak, preporučamo da šifre za servis budu uvijek upisane s ovim dokumentom,
jer ako ćete jednog dana u budućnosti trebati i veleprodajne KPD šifre, onda ćete cijeli postupak upisa KPD šifri
morati ponoviti, budući da program podrazumijeva da su u šifrarniku roba/usluga upisane veleprodajne šifre.

Podaci u ovaj dokument mogu se unositi na više načina:

1. RUČNI UNOS
Nakon što upišete KPD oznaku u zaglavlju dokumenta, u tabelu artikala ručno upisujete sve artikle na koje se
odnosi odabrana KPD šifra. Nakon što upišete sve artikle za odabranu KPD šifru, dokument spremate, i
započinjete unos novog dokumenta, s drugom KPD šifrom.

2. UČITAJ SVE ARTIKLE
Klikom na ovaj gumb, program će u tabelu učitati sve artikle koji su upisani u šifrarnik roba/usluga.

3. UČITAJ SAMO 1 GRUPU ARTIKALA
Klikom na ovaj gumb, program će otvoriti popis grupa roba, iz kojeg treba odabrati jednu od njih. Nakon toga,
program će učitati u tabelu sve artikle iz odabrane grupe roba.

OBRIŠI STAVKE SA UPISANIM KPD-om
Klikom na ovaj gumb, program će iz tabele već učitanih podataka obrisati sve stavke koje već imaju upisanu KPD
oznaku artikla. 

ODABERI KPD OZNAKU KOJA ĆE BITI PRIMJENJENA NA SVE ARTIKLE U TABELI
Ovdje ćete odabrati šifru KPD-a koju želite upisati na sve artikle koji se nalaze u tabeli. 

Ako su neki od artikala u tabeli već imali upisanu nekakvu KPD oznaku, ta oznaka će biti zamjenjena s novo
odabranom oznakom. Ako novu oznaku želite upisati samo na artikle koji još nemaju upisanu KPD oznaku, onda
prije spremanja dokumenta kliknite na gumb 'Obriši artikle sa upisanim KPD', pa će program takve artikle ukloniti
iz tabele.

NAKNADNE IZMJENE
Ako naknadno želite izmijeniti KPD oznaku na nekom od artikala, pokrenite novi dokument 'KPD oznake za
servis', u zaglavlju odaberite novu KPD šifru, a u tabelu artikala ručno upišite (ili automatski učitajte npr. cijelu
grupu roba) šifre roba čiju KPD oznaku želite promijeniti. 

Prilikom unosa postojećih šifri, u tabeli artikala biti će prikazana dosadašnja KPD šifra, (ako je već definirana), ali
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će nakon spremanja dokumenta ta šifra biti zamjenjena s novom šifrom, koja je odabrana u zaglavlju dokumenta.
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Izvještaji

Pregled Ponuda A

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled prijema vozila

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled izdatnica A

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled Izvršenih radova

Pregled zarade autoservisa

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled ponuda za servis

Pregled izdatnica A po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled prijema vozila po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled izdatnica A po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE

Rekapitulacija Izdatnica A po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled Izdatnica A po artiklima

Rekapitulacija Izdatnica A po artiklima

Selektor: SKLADIŠTE

Rekapitulacija Izdatnica A po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE
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Pregled izvršenih radova po vrstama servisa

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled izvršenih radova po vrstama radova

Selektor: SKLADIŠTE

Rekapitulacija izvršenih radova po vrstama radova

Selektor: SKLADIŠTE

Pregled izvršenih radova po serviserima

Selektor: SKLADIŠTE

Rekapitulacija izvršenih radova po serviserima

Selektor: SKLADIŠTE

Nezaračunati redovni servisi

Selektor: SKLADIŠTE

Zarada po prijemu vozila

Selektor: SKLADIŠTE

Popis (e) Računa A II

Selektor: SKLADIŠTE

Popis (e) Računa za predujmove

Popis (e) Računa za predujmove - svrha uplate

Popis (e) Storno računa za predujmove

Popis Računa AG II

Selektor: SKLADIŠTE

Popis Računa AG II po načinima plaćanja

Selektor: SKLADIŠTE

Popis Računa za predujmove G
Popis izdanih računa za predujmove

Popis Računa za predujmove G - svrha uplate

Popis storno Računa za predujmove G
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Popis Računa za predujmove G po načinima plaćanja

Popis servisera

Popis vozila

Posebne KPD oznake za servis

Posebne KPD oznake za servis - po oznakama
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